

2025年9月

12

星期五

乙巳年七月廿一

第10656期

(总第11170期)

今日4版

习近平向圭亚那总统阿里致贺电

新华社北京9月11日电 9月10日，国家主席习近平致电阿里，祝贺他连任圭亚那合作共和国总统。

习近平指出，圭亚那是加勒比地区最

早同中国建交的国家。建交53年来，中圭关系健康稳定发展，各领域务实合作成果丰硕，在多边事务中保持密切协调。2023年7月，我们在成都会晤，就两国关系发

展达成重要共识。我愿同阿里总统一道努力，在高质量共建“一带一路”框架内深化双边互利友好合作，推动中圭关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

国务院印发《关于全国部分地区要素市场化配置综合改革试点实施方案的批复》

(详见第二版)

陈刚在落实推进全国统一大市场建设要求、促进广西民营经济高质量发展大会上强调

以统一大市场建设持续激活民营经济发展新动能为奋力谱写中国式现代化广西篇章贡献更大力量

韦韬主持 孙大伟出席

广西日报讯 (记者陈贻泽 罗昌亮 钟小启) 9月11日，自治区党委、政府召开落实推进全国统一大市场建设要求、促进广西民营经济高质量发展大会。自治区党委书记、自治区人大常委会主任陈刚出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，坚决贯彻落实党中央关于推进全国统一大市场的决策部署，解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，统筹建好政治生态、自然生态“两个生态”，抢抓机遇、真抓实干，以统一大市场建设持续激活民营经济高质量发展新动能，为奋力谱写中国式现代化广西篇章贡献更大力量。自治区主席韦韬主持大会。自治区政协主席孙大伟出席。

陈刚指出，中央纵深推进全国统一大市场建设，明确提出“五统一、一开放”重要要求，支持民营企业做大做强，对广西而言是重大利好，给我们创造了扬长避短、后发赶超的条件和机遇。广西正处在经济结构优化升级的关键阶段，落实推进全国统一大市场建设要求、促进民营经济发展壮大正逢其时。全区各地各部门要从战略全局的高度深刻认识落实推进全国统一大市场建设要求、促进广西民营经济高质量发展的重要性紧迫性，坚持和落实“两个毫不动摇”，坚定信心、乘势而上，借势借力把民营经济这篇文章做得更好。

陈刚强调，要牢牢把握我区参与全国统一大市场建设、加快民营经济高质量发展的关键和重点，持续优化公平竞争市场环境，健全公平竞争审查机制，深入治理招投标领域突出问题。精准落实惠企纾困政策，绝不能让政策成为“忽悠人的把戏”，或者打折扣、作变通、层层截留、“口惠而实不至”，加强政策一致性评估和落实督导，杜绝“朝令夕改”，重点治理“新官不理旧

账”问题，保持政策制定和执行的权威性、连续性。加强“人工智能+”赋能助力，主动拥抱人工智能时代，加快人工智能在垂直领域应用，提升生产效率，降低企业成本，增强企业竞争力。大力推进市场体制机制创新，深化要素市场化配置改革，下大力气解决民营企业融资难融资贵问题，完善信用体系建设，持续打造“营商广西·桂在便利”品牌。推动更高水平对内对外开放，坚决破除“小循环”和地方保护主义，打破地区封锁和行业垄断，强化区域联动，加快统一规则、共建设施、监管协同、产业协作，形成对内对外开放相辅相成、互促互进的发展格局。

陈刚强调，当前广西正处于成型起势的关键阶段，迎来了历史最好发展时期，“投资广西就是投资未来”已成为越来越多客商的共识，鼓励和支持广大民营企业共襄新时代壮美广西建设大业。热切期盼广大民营企业和民营企业家搭上东盟人工智能发展这趟快车，携手打造面向东盟的人工智能国际合作高地，按照“北上广研发+广西集成+东盟应用”发展路径，加快成长为我国与东盟人工智能合作领域有竞争力的领军企业；携手构建具有广西特色和优势的现代化产业体系，共同推动广西有色金属产业高质量发展，让广西的产业优势、资源优势、生态优势转化为民营企业的胜势；携手高水平共建西部陆海新通道，提升北部湾国际门户港服务能力，共同高标准打造平陆运河经济带；携手推进新型城镇化和乡村全面振兴、增进民生福祉，加快城市更新和产城融合发展，因地制宜推动兴业、强县、富民一体发展，积极参与新时代兴边富民行动，切实保障和改善民生。

陈刚强调，一个地方政治生态好不好，民营企业感受最深。要坚决净化政治生态，进一步构建亲清新型政商关系，营造和维护有利于建设全

国统一大市场、发展民营经济的良好环境。持续深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，持之以恒正风肃纪反腐，深入开展违规插手干预工程项目等腐败问题专项整治。推动各级领导干部依法办事、真心干事，强化法治思维，增强法治观念，摸着良心干事，心甘情愿为企业家当“店小二”，用心用情用力解决企业的后顾之忧。坚决整治“小鬼难缠”、吃拿卡要等问题，让“办事不求人、规则最公平”成为广西营商环境的金字招牌。依法保护民营企业和民营企业家合法权益，坚决落实民营经济促进法，严厉打击滥用行政权力行为，集中整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封，规范涉企案件立案审查和管辖，加大对企业原始创新的保护力度，让企业安心经营、放心投资、专心发展。

会上，自治区发展改革委通报2025年以来全区落实推进全国统一大市场建设要求、优化营商环境和促进民营经济发展工作成效，北海市、自治区市场监管局作经验交流发言，有关民营企业家代表和异地商会代表发言。

会议以电视电话会议形式召开，各设区市、县(市、区)设分会场。自治区党委、人大常委会、政府、政协领导班子成员，自治区高级法院院长、检察院检察长，各设区市党委或政府主要负责同志，在邕区直、中直驻桂有关单位主要负责同志，部分行业协会、民营企业、异地商会、在谈项目企业代表等在自治区主会场参加会议。

本报讯 (全媒体首席记者徐智坚) 9月11日，自治区党委、政府召开落实推进全国统一大市场建设要求、促进广西民营经济高质量发展大会。市长林海波在南宁主会场出席会议。肖明贵、黄锦峰等市四家班子领导，市中级法院、检察院主要负责同志，市直、中区直驻桂有关单位主要负责同志等出席会议。



东津镇一蛋鸡项目加快建设

港南讯 9月4日上午，在港南区东津镇狮头村，广西悦弘农牧发展有限公司投资建设的100万羽蛋鸡项目基地上，数台大型机械轰鸣，平整土地，另一边，两台大型吊机将一根根预制钢架搭起来，一栋鸡舍初见雏形。

据了解，该项目总投资1.6亿元，主要建设16栋鸡舍及饲料仓库、粪污预处理、生产管理用房、有机肥处理厂、蛋库、育雏场等。

(蓝锋 朱汝芳 钟楚媚 甘国利)

巩固拓展脱贫攻坚成果

全面推进乡村振兴

港南区:木业产业创新不断产销两旺

港南讯 9月8日，笔者走进广西博易特智能家居产业园项目生产车间，一条条全自动生产线映入眼帘，工人正在电子屏前操作设备，车间内生产井然有序。该项目生产负责人陈正介绍，目前，项目已安装全自动生产线12条、数控六面钻机10台，可实现全自动上下料开料、线封和分拣打包。

据悉，广西博易特智能家居产业园项目总投资2亿元，是集板式定制、整木家装、儿童定制、橱柜、整装大家居于一体的全屋定制工厂，产品全面覆盖定制家具行业。该项目投产后可实现主营业务年收入3亿元以上，缴税500万元以上，提供就业岗位200余个。

港南区木业产业自2006年起步以来，实现从普通板材到生态板材、再到

增加研发资金与人才投入，推出更贴合市场需求的新技术、新产品，同时布局AI技术在核心业务中应用研发，通过智能化升级提升生产效率、优化服务体系，拓宽市场销售渠道。该公司副总经理黄敏忠说，今年前8个月公司产值超9000万元。

港南区木材加工企业已由最初的30多家发展到目前的1400多家，其中规模以上企业308家。今年上半年，规上木业企业保持稳健向好的增长态势：总产值达102亿元，同比增长16.5%；销

售额82.8亿元，同比增长21.7%；人造板销售量561.7万立方米，同比增长21.9%。

港南区工业和信息化局副局长蒙劲湘表示，下一步，港南区将用好工业经济稳增长政策补助资金，鼓励企业开拓市场，稳产满产。同时，加快建设智能整装家居产业基地，积极推动企业开展智改数转和产业数字化升级，培育先进的制造企业，为全区木业产业高质量发展夯实基础。

(谭天力 朱汝芳 罗彬 邝靖珊)

解放思想 创新求变 向海图强 开放发展
奋力谱写中国式现代化广西篇章